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Цели:
- Познакомить учащихся с историей государственных символов России; 

- Развивать интерес, расширять круго​зор учащихся в области истории развития государственного символов;
-Воспитывать чувство гордости за свою страну;

- Прививать любовь учащихся к Родине.

Оборудование:

- физическая карта Российской Федерации;

- государственная символика России – герб, гимн – текст и музыка, флаг. Портрет президента РФ – Дмитрия Медведева;

- презентация «Государственные символы страны – наша гордость и призвание»;

- аудиозапись «С чего начинается Родина?» (В. Баснер, М. Матусовский)

- гимн РФ.
Ход мероприятия:

(Звучит гимн Российской Федерации, учащиеся, стоя, положив руку на сердце, слушают) (СЛАЙД 1)
Учитель 1: Ребята, вы сейчас прослушали гимн. А можете вы назвать тему нашего мероприятия. (СЛАЙД 2) А каковы будут цели? (СЛАЙД 3)
 Ребята! Давайте поделимся, друг с другом впечатлениями состояния своей души, когда Вы слышите звуки гимна.                                                    Учитель 2: Какие чувства вызвала у вас эта музыка?
(ученики рассказывают друг другу о том, что они чувствовали во время прослушивания государственного гимна)

Учитель 1: А в какой стране слушают этот гимн? А кто из вас может показать ее на карте? (СЛАЙД 4)
Учитель 2: Люди не выбирают место своего рождения на Земле. Они могут жить в разных странах, иметь разный цвет кожи, говорить на разных языках мира. Но слова «Родина», «Отечество», «Отчизна» – святые для каждого из них. Для нас с вами все эти понятия заключены в одном слове – РОССИЯ.

Учитель 1: Каждая страна имеет свои отличительные знаки – символы своего государства. Каждый человек, проживающий на территории того или иного государства, должен знать, любить, чтить и уважать государственные символы своей страны. 

 Учитель 2: Только что, мы с Вами прослушали гимн Российской Федерации – государственный символ нашей страны. Гимн прославляет могущество и величие нашей отчизны. В ней главное – красота, торжественность и величие. Каждый гражданин России должен знать текст гимна наизусть! Вставать, положив правую руку на сердце! Именно это считается одним из главнейших признаков чувства патриотизма!
Учитель 1: Ребята, а что же такое гимн? Давайте найдем определение в толковом словаре. (Гимн – торжественная песня, принятая как символ государственного или классового единства) (СЛАЙД 5, 6) 
Ученик 1: Гимн – это торжественная песня или мелодия, которая исполняется в особых, торжественных случаях: во время национальных праздников, подъема Государственного флага РФ, торжественных собраний, во время проведения воинских ритуалов и спортивных соревнований. При исполнении гимна любой страны люди, слушающие его, встают, мужчины снимают головные уборы. Так проявляется уважение к стране, чей гимн звучит.
Учитель 2:  А вы знаете, что со слов «Боже, Царя храни» начинался первый официальный государственный гимн нашей страны. Известна точная дата его появления – 18 декабря 1833 года. 
          Учитель 1:  В 1944 году в качестве гимна СССР утвердили мелодию А. Александрова, написанную ранее как «Гимн партии большевиков», со словами С. Михалкова и Г. Эль – Регистана: «Союз нерушимый республик свободных».
         Учитель 2:  Первый гимн современной России на музыку М. Глинки, появившийся в 1990 году, был немым, потому что текст к нему так и не смогли написать. 
Учитель 1:  А дата принятия нынешнего гимна: 07.03.2001 год
Учитель 2: Родина - это дом, в котором мы живем, и рус​ская береза, и журавлиная песня, и полянка в лесу. Это ме​сто, где мы родились и выросли. А что для Вас является Родиной? (учащиеся высказываются о том, что такое для них Родина?)

А сейчас послушаем песню «С чего начинается Родина». (Звучит песня, дети подпевают).

Учитель 1:  Посмотрим внимательно на карту России и скажем, что мы забыли указать на ней? (учащиеся смотрят на карту и отвечают – Москва – столица нашей страны)
Учитель 2:  Что является главной достопримечательностью города?
Правильно ребята! Кремль  является ядром возникновения города и становления его как столицы Российской Федерации. (СЛАЙД 7) 
Учитель 1:  А  над Кремлем развивается Государственный флаг - символ государства, наша ГОРДОСТЬ и ДОСТОЯНИЕ! (СЛАЙД 8)
Учитель 2: У вас было задание - подготовить сообщения о символах нашей Родины. Вот сейчас мы их и послушаем.
Учитель 1:  Для начала найдем значение слова флаг в словарях.
(Флаг – Знамя, полотнище, одноцветное или разных цветов, прикрепляемое к древку). (СЛАЙД 9)
Выступление исторической группы:
1-й ученик. Слово «флаг» греческого происхождения (от слова «флего», что означало «сжигать, озарять, гореть»). Наиболее древнее название флага - «стяг», оно сохраня​ется и в наше время. Стяг у русских дружин был с язы​ческих времен.
2-й ученик. Днем рождения бело-сине-красного флага можно считать 20 января 1705 года, когда вышел специальный указ Петра I. Порядок полос Петр I никогда не менял, верхняя всегда оставалась бе​лой, нижняя - красной.
3-й ученик. Во все времена цвету придавали особый смысл. Белый цвет символизирует мир, непорочность, чистоту и совершенство; синий – веру и постоянство, верность и правду; красный – силу и кровь, пролитую за Отечество, огонь и отвагу.
4-й ученик. 21 августа 1991 года Чрезвычайная сессия Верховного совета РСФСР постановила: «Считать истори​ческий флаг России - полотнище из равновеликих гори​зонтальных белой, лазоревой и алой полос - официаль​ным национальным флагом Российской Федерации».  Но датой принятия флага считают 7 марта 2001 года.
Учитель 2: Послушаем, что нам подготовила знаменная группа.

Выступление знаменной группы
1-й ученик. Государственные флаги поднимаются над правительственными зданиями и венчают дипломатичес​кие представительства, автомобили послов. В торжествен​ные и праздничные дни флагами украшают дома и улицы. Государственному флагу отдают воинские почести и чтят его как святыню.
2-й ученик. Флаг постоянно находится на зданиях, где проводятся заседания палат Федерального Собрания, на зданиях-резиденциях Президента РФ, Правительства РФ и других федеральных органов исполнительной власти.
3-й ученик. Знаменем Вооруженных сил России сно​ва стало Красное знамя. Красными были знамена русских воинов в древности, красными были и русские щиты. С Красным знаменем Советская Армия прошла до Берлина. Знамя Победы, водруженное над Рейхстагом, было красно​го цвета.
4-й ученик. Государственный флаг Российской Федерации является официальным символом нашей страны. 22 августа мы отмечаем День Рождения флага России.
Учитель 1: Еще одним государственным символом нашей страны является государственный герб! Найдем значение данного слова в словарях.
          (Герб – условное изображение, присвоенное государству, городу или знатному роду) (СЛАЙД 10)
Выступление исторической группы
5-й ученик. Понятие «герб» происходит от немецкого слова «наследство или наследие» и является знаком отличия, важнейшей эмблемой государства, города, области, а также отдельных лиц и родов. Его изображение помещается на флагах, монетах, печатях, бланках, марках и др. предметах, чтобы показать принадлежность к тому или иному государству.

6-й ученик. Двуглавый орел впервые появился на печатях Ивана III, причем на обратной стороне изображался Георгий Победоносец. Оба символа перекочевали на современные монеты.
7-й ученик. Скипетр и держава означают сильную власть, защиту государства и его единство. Всадник на щите на груди орла – не только древний символ столицы России – Москвы, но и олицетворение победы добра над злом, готовности нашего народа защищать свою страну от врагов.
Выступление знаменной группы
5-й ученик: Государственный герб Российской Федерации является символом единства народов России, живущих как в европейской, так и в азиатской её частях, а короны над головами орла рассматриваются как символы союза республик, краев, областей, из которых состоит Российская Федерация.

6-й ученик: С 15в. Двуглавый орел стал гербом России и постоянно модифицировался. При временном правительстве в качестве герба был тоже орел, но уже без царской власти. Именно этот орел сейчас на 5-ти рублевой монете. Золотой двуглавый орел к нам вернулся 3 декабря 1993 года. Две головы его говорят об исторической судьбе России, соединяющей Восток и Запад. 
7-й ученик: Государственный герб РФ – официальный государственный символ, утвержденный Федеральным конституционным законом. Дата принятия герба: 20 декабря 2000 год. 
8-й ученик: Процесс создания герба очень сложен. Этим занимается специальная наука – геральдика. При описании герба вначале называют цвет, затем фигуру, которая находиться в центре.
Учитель 2: Спасибо большое, ребята! Государственные символы России вобрали в себя историю и традиции нашего народа, нашего Отечества. Поэтому мы должны знать и уважать их, гордиться нашим прошлым, настоящим и будущим нашего народа и нашей страны. 
Учитель 1: А сейчас мы проведем викторину и выясним, кто же был самым внимательным сегодня. 
Викторина
Вопросы:
1. От какого слова произошло слово «флаг»? (от греческого слова «флего»)
2. Назовите день рождения бело-сине-красного флага. (20 января 1705 год)
 3. Что обозначает белый цвет флага? (Мир, непорочность, чистоту и совершенство)
4. Что обозначает синий цвет? (Веру и постоянство, верность и правду)
5. Что обозначает красный цвет? (Силу и кровь, пролитую за Отечество, огонь и отвагу)
6. Назовите дату принятия флага. (8 декабря 2000 год) (СЛАЙД 11)
7. Найдите изображение флага РФ.
8. На каких зданиях нашего села развевается флаг? (Школа, администрация)
  9. Что означает скипетр и держава? (Скипетр и держава означают сильную власть, защиту государства и его единство) 
10. Где используется герб? (На печатях, денежных знаках, документах, удостоверяющих личность и т.д.)

11. Назовите дату принятия герба. (20 декабря 2000 год) (СЛАЙД 11)
12. Как называется наука, которая занимается процессом создания герба? (Геральдика)
13.Что такое гимн? (Гимн – это торжественная песня принятая как символ государственного или классово единства)
14. Кто написал слова и музыку гимна? (Слова – С.Михалкова, музыка – М.Глинки)
15. Назовите дату принятия гимна? (7 марта 2001 год) (СЛАЙД 11)
16. Президент РФ (Дмитрий Медведев) (СЛАЙД 12)
Учитель 2: Давайте подведем все вместе итоги нашего классного часа:

1. Государственные символы Российской Федерации – гимн, герб и флаг страны - часть истории, воплощение её героических и трагических страниц, отражение жизни народов нашей страны.
2. Все мы должны хорошо знать историю государственных символов России. Отношения к символам государства – это отношение к самому государству. Оно должно быть уважительным.

3. Оскорбление государственных символов сродни оскорблению и государства, и его народа, и его истории и культуры.
Учитель 1: Ребята, хочется дать вам один интересный совет: Чтобы легко запомнить расположение цветов на флаге, нужно всего лишь запомнить слово БЕСИК (бело-сине-красный) (СЛАЙД 13)
Учитель 2: Что бы у каждого из вас остались добрые воспоминания о нашем мероприятии, нам хотелось бы вручить вам небольшие медали.
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